
Звіт про виховну роботу викладачів кафедри філософії та економіки за 2017-

2018 н.р. 

 

Виховна робота кафедри проводиться згідно затвердженого графіку. На 

кафедрі постійно діє студентський «Філософський клуб», у рамках якого 

студентська молодь обговорює актуальні для неї проблеми світоглядного та 

наукового характеру. Постійними членами клубу є 16 студентів I-IV курсів. 

Завідувач кафедри, професор Держко І.З., регулярно проводить відкриті лекції на 

актуальні історичні та суспільно-політичні теми. 

У четверту суботу листопада в Україні щорічно відзначається скорботна 

пам’ятна дата – День пам’яті жертв Голодомору та політичних репресій. Ця дата 

присвячена подіям 1932–1933 років, коли в результаті радянської політики 

хлібозаготівель і колективізації від голоду в Україні померли мільйони жителів.  

21 листопада 2017 року професором Держком І.З. була проведена лекція, 

приурочена до Дня пам’яті жертв голодоморів на українських землях. Лектор 

закликав із шаною віднестися до тих страшних подій, що відбувалися в Україні у 

1932–1933 роках. У лекційній доповіді професором Держком І. З. було науково 

обґрунтовано та розтлумачено присутнім поняття геноциду, соціоциду та 

етноциду. Також лектор провів ґрунтовний аналіз документів тодішнього 

керівництва Радянської держави, які були головною підставою для органів 

виконавчої влади усіх рівнів у реалізації політики знищення паростків 

вільнодумства, конфедеративності, національної незалежності України, що 

призвело до знищення близько 7 мільйонів українців. Лектор закцентував 

особливу увагу на жахливих наслідках геноциду та етноциду для сучасної 

України, а також наголосив на наслідках замовчування тих подій та непокаранні 

винних, які спричинили наступні катастрофи у ХХ ст. Професор Держко 

зауважив, що сьогодні потрібно говорити про минуле заради майбутнього, адже 

безпам’ятність породжує бездуховність, яка, наче ракова пухлина, роз’їдає тіло й 

душу нації – перекреслює її історію, паплюжить традиції та руйнує 

соціокультурну самобутність народу. 



8 грудня 2017 року англомовні студенти разом із доцентом Лущ У.І. 

відвідали виставу за філософським твором Григорія Сковороди «Благодарний 

Еродій», Львівський академічний театр імені Леся Курбаса. Безкінечний пошук 

себе, щастя людини і гармонії особистості – те, що пронизувало дійство і 

змушувало глядача замислитися над сучасними та вічними філософськими 

проблемами. У виставі «Благодарний Еродій» присутнє енергетичне очищення, 

що в результаті приносить просвітлення. Після перегляду вистави студенти були 

сповнені позитивних емоцій та вражень, радості від можливості доторкнутися до 

мистецтва душею. 

 

20 березня 2018 року індійські студенти медичного факультету відвідали 

філософський факультет ЛНУ ім. І. Франка, де прослухали лекцію Надзвичайного 

і Повноважного посла Індії в Україні Маноджа Кумара Бхарті «Філософія Індії». 

Зустріч організували завідувач кафедри філософії та економіки Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького, професор Ігор 

Держко та доцент Уляна Лущ. У рамках лекції відбулося знайомство з історією 

країни, її науковою, філософською спадщиною для усього людства. Манодж 

Бхарті розкрив сутність давньоіндійської філософії, обґрунтував хибність її 

стереотипного трактування, проілюстрував на прикладах суголосність описаного 

в давньоіндійських текстах розуміння світобудови з сучасними науковими 



фактами, розповів про наукове підґрунтя філософії Стародавньої Індії. Лектор 

приділив значну увагу питанню медитації та її значенню для сучасної людини. 

Манодж Кумар Бхарті наголосив, що метою індійської філософії є пошук 

абсолютної істини, однак індійська релігійно-філософська думка не визначає 

єдиного шляху для її досягнення, а натомість утверджує можливість різних 

шляхів та індивідуальних практик. Лекція Надзвичайного і Повноважного посла 

Індії в Україні викликала у слухачів живий інтерес, не залишивши нікого 

байдужим до досліджуваної проблеми. 

 

 

Восьмого травня 2018 року викладачем Степановим А. О. була проведена 

лекція-бесіда для студентів-фармацевтів сьомої групи третього року навчання. 

Захід був присвячений щорічному відзначенню пам’яті про Другу світову війну – 

«Друга світова війна крізь призму XXI століття». Слід відмітити, що в Україні не 

лише святкують традиційний День перемоги 9 травня, але й відзначають 8 травня 

– як День пам’яті та примирення. Метою лекції було розкриття проблематики 

Другої світової війни як соціально-політичного феномену, а також визначення 

ролі та місця України в перемозі Антигітлерівської коаліції. У лекційній доповіді 

Степанов А. О. зазначив, що ця війна виявилася найбільшим в історії людської 

цивілізації соціальним катаклізмом – за масштабами розмаху та наслідків, 



колосальністю спричинених жертв, заподіяних руйнувань та матеріальних втрат 

вона не має аналогів у світовій історії. Також лектор наголосив, що війна 

належить до тих доленосних подій, результати і наслідки яких на багато 

десятиліть наперед визначили майбутнє країн і народів світу, стали відправним 

пунктом і поштовхом до велетенських континентальних геополітичних змін.  

У рамках лекції-бесіди Степанов А. О. приділив особливу увагу розгляду 

питання радянських міфів про війну в Україні. Доповідач навів слова 

українського історика В’ятровича В. М. про те, що втримання радянських міфів 

про війну в Україні сьогодні є надзвичайно важливим для Росії, оскільки вони 

стали головним та останнім елементом радянської ідентичності частини наших 

громадян. Степанов А. О. також зауважив, що запозичена мелодія гімну 

Радянського Союзу із іншими словами стала гімном Російської Федерації, а, 

приміром, Андріївський прапор із дореволюційного минулого. У цьому контексті 

лектор зазначив, що історики звертають увагу й на нову символіку Дня пам’яті – 

червоний мак – квітку скорботи за всіма жертвами війни. Степанов А. О. 

відзначив, що нині Україні потрібно почати вибудовувати своє бачення Другої 

світової війни, і вшановувати жертв цієї війни не на радянський зразок.  

Наостанок лектор закцентував, що Друга світова війна залишається подією, 

до якої досі найбільше і найчастіше звертається наша активна історична пам’ять. І 

саме події та травматичний досвід, пов’язані з Другою світовою війною і 

періодом окупації, поряд з тими, що пов’язані з Голодомором 1932–1933 років, 

становлять найболючіший сегмент національної пам’яті українського народу. 

 

 

 

Завідувач кафедри філософії та економіки                           проф. Держко І.З. 

Відповідальний за виховну роботу 

кафедри філософії та економіки                                            викл. Степанов А.О. 


